

ANARQUISMO CATÓLICO

EN TORNO DE LOS DOSCIENTOS MILLONES

Demostremos en nuestro artículo anterior que la Compañía de Jesús, que según ellos, modestamente, y los bobos secuaces lo repiten, son, por sus heroicas virtudes, el blanco de las iras y contradicciones de la impiedad. En tratándose de acaudalar riquezas, desprecian y pisotean todas las leyes pontificias y burlean el espíritu y la mente de su fundador. Es decir, que proclaman como supremo principio moral su propia utilidad; principio anticristiano, inmoral y anárquico.

Hoy vamos a patentizar que, necesitados para la consecución de esas inmensas riquezas, la influencia política, a pesar de estarles vedado intervenir en la gobernación pública de los Estados, con escarceo y hefa de la Santa Sede, caciquean y contribuyen a la vida de las naciones, acreditando también con esto su espíritu anárquico, individualista, egoísta y utilitario.

Desde sus primeros tiempos, fundada para la conversión de los infieles, se desentendió la Compañía de esta obligación y se encerró en dimensiones y contenidos con las universidades, escuelas públicas, órdenes religiosas, clero secular, parlamentos y soberanos, en cuyos dominios habían sido admitidos. Hasta doce Pontífices, desde Urbano VIII y Clemente IX, hasta Inocencio XIII y Benedicto XIV, vieron precisados a publicar "muchas y muy saludables constituciones sobre que se abusa de la Compañía de Jesús del manejo de los negocios seculares, ya fuera de las misiones, ya con motivo de éstas." ¿Se quiere más recalcitrante pertinencia?

Pues persistió en su reprochable conducta, la cual, según Clemente XIV, originó a la Iglesia "muchísimos daños y males; es a saber: perturbaciones y tumultos en varios países católicos; persecuciones de la Iglesia en algunas provincias de Asia y Europa." Tales fueron los desmanes de la Compañía, que Ignacio XI y Clemente XIII pensaron en exterminarla de la Iglesia, y para extinguirla, la comencaron con pena de no recibir novicios.

De tal suerte conturbaron la paz de la cristiandad, que para restablecerla, la Quinta Congregación General de la Orden redactó el siguiente estatuto, que aprobó y promulgó Pablo V, por bula de 4 de septiembre de 1606: "Por cuanto nuestra Compañía se fundó para la propagación de la fe y salvación de las almas... malograda estos bienes espirituales y se expondría a grandísimos peligros, si se mezclase en el manejo de las cosas del siglo y de las pertenencias a la política y gobierno del Estado; por esta razón, se dispuso con gran acuerdo por nuestros mayores, que no nos mezcláramos en otras cosas que son ajenas de nuestra profesión. Y siendo así que nuestra Orden, acaso por culpa, por ambición o por celo indiscreto de algunos, está en mala opinión, especialmente en estos tiempos muy peligrosos, en muchos parajes y con varios soberanos (a los cuales, en su favor de nuestro padre Ignacio, es del servicio de Dios profesamos afecto y amor), ha juzgado por conveniente la congregación que debemos abstenernos de toda especie de mal y evitar los motivos de las quejas, aun de las que proceden de sospechas sin fundamento. Por lo cual, por el presente estatuto, se prohibe a todos rigurosa y severamente que de ningún modo nos mezclemos en semejantes negocios, públicos, aunque seamos buscados y convidados, y que no nos dejemos vencer a ello por ningunos ruegos ni persuasiones; y, además de esto, encargó la Congregación a todos los vocales que eligiesen y aplicaran con todo cuidado los remedios más eficaces, dondequiera que fuesen necesarios, para la entera curación de este mal."

¿Qué respeto prestaron los jesuitas a este estatuto? En 1773 se lamentaba Clemente XIV: "Hemos observado, a la verdad, con harto dolor de nuestro corazón, que así los sobredichos remedios, como otros muchos que se aplicaron en lo sucesivo, no produjeron casi ningún efecto ni fueron bastante para desarraigir y disipar tantas y tan graves disensiones, acusaciones y quejas y que fueron infructuosos los esfuerzos hechos por los predecesores nuestros." (Los doce Papas que decíamos antes).

Ejemplo admirable de rebeldía, de escandalosa contumacia y de anarquía dentro de la Iglesia! Más de tres siglos en abierta oposición con las disposiciones soberanas de la Sede apostólica, mofándose de los mandatos de doce Papas, pisoteando los acuerdos de las Congregaciones generales...

Como anunciamos días pasados, vamos a copiar del "Diario de Sesiones" de la Cámara de los Diputados las intervenciones de los de esta provincia en el debate abierto sobre la enmienda presentada por el camarada Bruno Alonso acerca de la subvención a la Universidad Internacional enmienda que solo ha tenido el calor de la defensa puesta por Bruno Alonso y los aires de la sierra en que habitan nuestros diputados de la derecha.

Como no vamos a hacer ningún comentario puesto que el comentario a esta labor sucia, encubierta que vienen haciendo los reaccionarios, lo ponemos a diario en la misión periodística, no aviniéndonos a colocarnos a las posturas que exige la reacción y el capital, y sí, en cambio, haciendo frente a todo sabotaje, a todo obstáculo que se opona a la marcha de LA REGION, hemos de decir en esta ocasión que los montañeses son sólo montañeses cuando se trata de atacar a otro montañés. Entonces, manifestaciones, charangas y zancadillas. Así tiene el cabello la provincia.

He aquí lo dicho en el Congreso de los Diputados:
Leída por segunda vez la enmienda del señor Alonso González al capítulo 2.º, art. 2.º, con la venia de la presidencia, dijo:
El señor PEDREGAL: La Comisión no acepta a enmienda, pero desearía oír las razones del señor Alonso.

El señor PRESIDENTE: El señor Alonso González tiene la palabra.
El señor ALONSO GONZALEZ: No tengo la perturbación, ni mucho menos, de analizar ni discutir un problema de enseñanza, porque sería una pretensión absurda de un obrero manual como yo.

Esta enmienda que he formulado se refiere a la consignación asignada a la Universidad Internacional de Verano, de Santander, pero he de advertir que no pretendo tampoco discutir esa consignación, ni he de pedir votación, por tanto, para esta enmienda. Quiero, sencillamente, defender desde esta tribuna una creencia de carácter cultural y científico, que ad-

Honorable Revolucionista, periodista de "La Voz de Cantabria", va a cumplir los veinticinco años de su profesión, y esta fecha quieren sus amigos conmemorarla con una cena íntima, a la que se podrá asistir reconociendo hasta mañana las tarjetas en la Conserjería del Ateneo de Santander.

Queremos rendir público testimonio de adhesión al acto que ha de celebrarse en honor de Francisco Ruveuta. Quien, como nosotros, sientan fuertemente los lazos de solidaridad entre todo aquel que trabaja, no puede por menos que enviar su adhesión, carente de todo formalismo, y sinceramente sentida, porque ello es característico en los que pertenecemos a la familia proletaria.

Acoja el compañero Revuelta las palabras de todos los que confiamos en LA REGION, que pueden oír la mesa en la que se ponen los veinticinco años de la profesión de periodista.

EL BANDO DE VERANO DE «ESE»

¿SERÁ SOLAMENTE UN CUENTO PARA CREAR UN NUEVO "ENCHUFE" DE MEDIDOR DE PERNERAS?

El verano pasado, a raíz de la publicación del tradicional Bando de la Alcaldía, con relación a las playas, insertáramos en estas columnas un suelto en el que se comentaba lo ridículo que resultaba el mismo en una ciudad que, como Santander, presume de moderna y cosmopolita.

Sin embargo, parece ser que las absurdas disposiciones del Bando del pasado año no le han parecido suficientes a "ese" que maneja la vara presidencial que le regalaron sus casi correligionarios y hermanas de cofradía, Villegas, Palacio, Jorin y demás compañeros mártires, por cuanto que para esta temporada de verano nos ha obsequiado, en colaboración con las Damas Catequistas, con unas disposiciones tan peregrinas, que sumarán a nuestra ciudad en el más espantoso de los ridículos. Esto, sin contar con el que ya nos ha caído encima por el nombramiento de "ese" para alcalde.

Lo que se reírán de nosotros, estimados convecinos, en todos los sitios donde se llegue a conocer el Bando! En Santander las risitas, que comenzaron, por supuesto, en las redacciones de nuestros colegas, que fué donde primero se supo la noticia, se han ido extendiendo por la ciudad, que hoy no es más que una formidable carcajada, a costa del bueno del convecinista.

Y los comentarios? Quisieramos que el egregio autor del Bando hubiese oído lo que su magna obra sugería a los santanderinos. Seguramente, las cosas que hubiese escuchado le hubieran obligado, aunque creemos que no es capaz de ello, a reaccionar y a convenirse de la majadería que se le ha ocurrido.

¿Y los comentarios? Quisieramos que el egregio autor del Bando hubiese oído lo que su magna obra sugería a los santanderinos. Seguramente, las cosas que hubiese escuchado le hubieran obligado, aunque creemos que no es capaz de ello, a reaccionar y a convenirse de la majadería que se le ha ocurrido.

¡YA ESTAMOS!

Si, estamos en pleno verano. Nos lo dice el calor sentido; nos lo dice el calendario; los forasteros; el mismo mar lo dice a voces. Quien no lo dice es la actividad, el entusiasmo preparado de antemano por el propio Santander.

No hay festejos ni atracciones; esos festejos y esas atracciones de gusto, de encanto, donde no van miles de duros, pero sí encierran colaboración, iniciativa, generosidad, desprendimiento y, sobre todo, "acto de presencia".

más que tiene que añadir a su larga lista. ¿Con qué cara vamos a hacer ahora la apología de todo lo que de moderno y cosmopolita tiene nuestra ciudad, cuando la ridiculez y la falta de materia gris de un señor elevado a la Alcaldía sin la dignidad, inteligencia y conocimientos necesarios para desempeñar el cargo obliga a todos los que deseen disfrutar del verano en nuestras playas a proveerse de trajes de baño con "aproximadamente quince centímetros de pernera y corpión con hombreras hasta la altura del pecho"? Mejor hubiera sido, en todo caso, que obligase a tomar baños en escafandra o smoking. De cualquier manera, hubiese hecho igualmente el ridículo, y el concepto de la moralidad que poseen el contubernista y las señoras de la Catequesis, estaría mejor servido.

Porque sinceramente creemos que el motivo de haberse publicado el Bando de miras obedece a ese concepto de la moralidad, pues no queremos llegar a suponer que es debido al deseo de ese pobre diablo de atenuar, por medio de él, el paro obrero, creando una plaza de "medidor de perneras para los servicios de playa".

Pero, bueno, dejando a un lado todo aquello que nos surge del Bando, convenzamos, y en esto tenemos la seguridad que está a nuestro lado la inmensa mayoría de los santanderinos, en que "ese" ha metido la pata, como suele decirse, quedando, no solamente en ridículo, sino lo que es peor, haciéndonos a todos los habitantes de esta ciudad responsables de las majaderías que se le han ocurrido.

Ciudad de verano, por la gracia de la Naturaleza; pero ciudad de olvido, por la degradación de las fuerzas representativas que nos dirigen. Cientos de estudiantes inundan las aulas, y cientos de forasteros visitan la ciudad contemplando la belleza marítima y la del interior del campo montañés. La ciudad de verano está esperando a que venga San Sebastián a orientarnos.

PARECERES DEL P. LABURU ACOTACIONES A UNA CONFERENCIA

El María Lisarda encerró ayer en su huaco al Santander católico, ávido de escuchar la palabra del padre Laburu, para ver si este señor les soluciona su problema o da largas al asunto de la cuestión social en que ellos se hallan un poco desplazados.

Quiere decir que acudieron la señorita hija de María, la dama catequista con su gesto eterno de captación, el señor gordo que lee los boletines locales, y una representación nutrida del clero. Desde el doctor Eguino Treco hasta el cura lugareño que se olvidó el quitasol.

El desfile era "altamente conmovedor", que habrá pensado el P. Laburu. Sombreros blancos, sombreros verdes, vestidos según el último desvarío de Viena o París; olor a perfumes caros; cuchicheos a media voz como entre las nervadas columnas de las colegiadas. Brillor de leontinas y gafas llevadas por "snob"; cabezas onduladas y bruniadas. Discreción, discreción. Buen tono; "chic", en una palabra. El desentono, el signo anacrónico de una blusa de mahón no desarmaron la armonía, valga la frase.

Un ¡¡Aleluya!! un poco desentonado, hablando con honradez artística, redondeaba el "sabor local" del acto. Si hubiera habido incienso, la ilusión habría dejado de ser ilusión. Un señor tonsurado fué y a la amable porfía... de yo no soy nadie; el padre Lagru es todo, él me debe presentar a mí. ¡Inefable sencillezmente inefable! Y después de las inevitables toses premonstrales se presenta el P. Laburu, quien da una lección de pedagogía clásico-moderna. Pero con ilustraciones, no crea ustedes. El P. Laburu se mueve, sonríe entornando los ojos, escenifica sus conferencias, cambia los tonos de voz, hasta tal punto, que fuera envidiado (con todos los respetos) por

repetiré. (Risas). Porque en aquel palacio de la Magdalena... (El señor Comín: Su señoría está defendiendo eso y no sabe lo que es la Universidad veraniega de Santander.) Ya le he dicho otra vez a S. S. que no me interrumpa, y tendré que acabar por decirselo de otra manera.

A pesar de advertir, como he advertido al principio, mi insuficiencia para hablar de estas cosas, tengo un legítimo derecho para intervenir en este asunto como hijo y diputado que soy por aquella provincia, y hasta me puedo permitir el lujo de aportar la suficiente cultura en el orden de nuestra ciudadanía para discernir lo que yo considero en punto a espiritualidad más veces superior a la que esos señores pretenden, sin duda restituir.

Decía, y repito, que el antiguo palacio de la Magdalena, de Santander, regalado por suscripción a los antiguos reyes de España por los caudales que entonces dominaban en aquella provincia, sirvió, en repetidos veranos, para reposar la vagancia y el escándalo de toda aristocracia y lacayos palaciegos que acompañaban en sus correrías a los Borbones. Aquel palacio lo convirtió la República en ese Centro de enseñanza, de altos estudios internacionales. Un ministro de la República, mi ilustre camarada don Fernando de los Ríos (después de todo y con mucho orgullo mío, puede hablar de esto por mí, pero ni su señoría ni nadie puede hablar con más dignidad que yo en ninguna parte.) (El señor Comín: Traiganos S. S. los comprobantes de esa obra de cultura realizada por la Universidad veraniega de Santander.—El señor Alonso pronuncia palabras que no se perciben.—El señor Comín protesta.—El señor Alonso González avanza hasta donde se halla el señor Comín, siendo separados ambos por varios señores diputados, en medio de grandes rumores y protestas.—El señor presidente reclama orden.)

El señor PRESIDENTE: ¡Orden! ¡Sientense sus señorías! Continúe el señor Alonso.

(Continuará)

más de un venofloco de los que andan por ahí. Metabolismo, "psiquis" paranoia, influjo ambiental, carácter somático, sensitivo, objetivo, subjetivo y mil cosas dijo con galanura de estilo y un tónico de aire de suficiencia el señor Laburu para presentar el proceso evolutivo de la psiquis del niño, para terminar lindamente asegurando que para impresionar la placa virgen del niño, para captar para siempre el alma del niño, el cerebro del niño, el corazón del niño, vamos al niño completo, es necesario vigilar la "escuela", la calle, y un motivo de liberación es la evitación de la promiscuidad de los sexos.

No fuimos con reservas mentales ni con dobles intenciones a escuchar a este señor, pero hemos sacado la plena seguridad que la conferencia de anoche fué una propaganda de la escuela salesiana y un sin es no es de descrédito a la escuela oficial del Estado.

Dígalos por nosotros el distinguido público del Coliseum. Cuando habló de escuela torció el gesto, apretó los puños, registró la voz en grave y se rectificó la intención diciendo que hablaba técnicamente.

Quería decir (nosotros ya hemos salido de la edad egocéntrica, señor Laburu) que hay que evitar que los niños vayan a la escuela del Estado, a la escuela unificada, con promiscuidad de sexos, "caja de Pandora de todos los males", y, por lo tanto, la excelente es la salesiana, la salesiana, teresiana, marista, y demás adiciones.

El Estado, el pueblo español, la Constitución española, tiene una encantadora coincidencia con el P. Laburu. No sabemos si aquellos "desalmados" que legislaron en las Constituyentes habrán leído a toda la cetera de respetabilísimos pedagogos que citó el conferenciante, y tenían siquiera noción de lo que era la pedagogía filosófica, el metabolismo y demás cosas de las que anoche hizo gala el P. Laburu; pero lo rotundo es que también han querido ser modeladores de su pueblo, y se les ocurrió inventar la escuela neutra, que tan mal sienta al conferenciante, pues él dice que no hay que tener respeto al niño en cuestiones ideológicas, por lo mismo que no se espera a que sea mayor para corregirle un defecto físico. De acuerdo, padre, de acuerdo, lo mismo que ha hecho el Estado. Así se han dado casos tan terribles y peregrinos en que niños que ustedes han iniciado, han enseñado "panorama", como dice usted, luego han sido todo lo contrario de lo que ustedes le enseñaron. Y es que precisamente dejan de ser unilaterales y son egocéntricos cuando salen al mundo de las ideas; solos, sin andaderas todo lo pedagógicas que usted quiera, pero tiránicas y absorbentes. Hay niños que se estilizan; pero otros vuelan y piensan por cuenta propia. Hay casos aleccionadores.

Lamentaba el padre que no hubiera obreros a escucharle. Lo primordial es que Bakunin, Carlos Marx y Engels han hecho verdaderos "estratos en el metabolismo psíquico de los obreros, y lo segundo, ¡ah!, lo segundo!, costaba dinero escucharle a usted y no tienen para comer. ¡Qué ingenua extraneza!

Luego un canto al hogar. No olvidé, padre, que por culpa de muchos que le escucharon a usted anoche los hay sin pan, y ese lirismo del calor, de las alas, del cobijo, se queda convertido en desesperación y sólo lo pueden gustar las manitas esas que usted anatematizaba, que juegan al póker, al golf, al polo, y les cria el chico, les forma el chico una rolliza pasaga.

Cerca de nosotros comentaban dos damiselas creímos sería su conferencia; pero, ¡cá! Lo de la psiquis lo habían de buscar en el diccionario. Decía una: Qué simpático, ¿verdad? Sí, chico; qué bien habla.

Y se quedaron tan frescas. Ni un comentario profundo. ¡Para qué! Basta con decir que han oído la conferencia y el señor es muy simpático. Cuando sean madres mandarán a sus hijos a educar a los salesianos, porque hacerlo ellas es una lata; además, con la propaganda de anoche, mucho mejor.

El Curioso impertinente.

La Universidad Internacional de Verano, sólo es defendida por la representación obrera. Ese es el montañesismo de los montañeses

Como anunciamos días pasados, vamos a copiar del "Diario de Sesiones" de la Cámara de los Diputados las intervenciones de los de esta provincia en el debate abierto sobre la enmienda presentada por el camarada Bruno Alonso acerca de la subvención a la Universidad Internacional enmienda que solo ha tenido el calor de la defensa puesta por Bruno Alonso y los aires de la sierra en que habitan nuestros diputados de la derecha.

Como no vamos a hacer ningún comentario puesto que el comentario a esta labor sucia, encubierta que vienen haciendo los reaccionarios, lo ponemos a diario en la misión periodística, no aviniéndonos a colocarnos a las posturas que exige la reacción y el capital, y sí, en cambio, haciendo frente a todo sabotaje, a todo obstáculo que se opona a la marcha de LA REGION, hemos de decir en esta ocasión que los montañeses son sólo montañeses cuando se trata de atacar a otro montañés. Entonces, manifestaciones, charangas y zancadillas. Así tiene el cabello la provincia.

He aquí lo dicho en el Congreso de los Diputados:
Leída por segunda vez la enmienda del señor Alonso González al capítulo 2.º, art. 2.º, con la venia de la presidencia, dijo:
El señor PEDREGAL: La Comisión no acepta a enmienda, pero desearía oír las razones del señor Alonso.

El señor PRESIDENTE: El señor Alonso González tiene la palabra.
El señor ALONSO GONZALEZ: No tengo la perturbación, ni mucho menos, de analizar ni discutir un problema de enseñanza, porque sería una pretensión absurda de un obrero manual como yo.

Esta enmienda que he formulado se refiere a la consignación asignada a la Universidad Internacional de Verano, de Santander, pero he de advertir que no pretendo tampoco discutir esa consignación, ni he de pedir votación, por tanto, para esta enmienda. Quiero, sencillamente, defender desde esta tribuna una creencia de carácter cultural y científico, que ad-

El señor ALONSO GONZALEZ: No tengo la perturbación, ni mucho menos, de analizar ni discutir un problema de enseñanza, porque sería una pretensión absurda de un obrero manual como yo.

Esta enmienda que he formulado se refiere a la consignación asignada a la Universidad Internacional de Verano, de Santander, pero he de advertir que no pretendo tampoco discutir esa consignación, ni he de pedir votación, por tanto, para esta enmienda. Quiero, sencillamente, defender desde esta tribuna una creencia de carácter cultural y científico, que ad-

El señor ALONSO GONZALEZ: No tengo la perturbación, ni mucho menos, de analizar ni discutir un problema de enseñanza, porque sería una pretensión absurda de un obrero manual como yo.

Esta enmienda que he formulado se refiere a la consignación asignada a la Universidad Internacional de Verano, de Santander, pero he de advertir que no pretendo tampoco discutir esa consignación, ni he de pedir votación, por tanto, para esta enmienda. Quiero, sencillamente, defender desde esta tribuna una creencia de carácter cultural y científico, que ad-

explicar, porque de otra no podría explicármelo—que la consignación merecida, que el señor ministro de Instrucción Pública pretendió llevar en un principio al proyecto de presupuesto, ha podido ser reducida, ha podido ser restringida por influjo probablemente del sectarismo de unos señores que llevan su odio a una institución como esta, hasta el extremo de decir que la modesta consignación que fué creada servía de orgía y de franquicia para aquellos que iban a esa Universidad a recibir, a mi juicio, las grandes enseñanzas de la ciencia moderna, y yo quiero contestar a esto diciendo que esas orgías y franquicias les hace recordar, si duda, a sus autores aquellas verdaderas de los palatinos y de los Borbones, que iban allí a derrochar el dinero y la hacienda de España. (El señor Comín pronuncia palabras que no se perciben.) Eso es verdad, y si a alguien le molesta, lo deploro; pero lo

El camarada Ortiz Cano, comparece ante el Tribunal de Urgencia

En la mañana de hoy se ha visto la causa instruida contra el camarada Manuel Ortiz Cano, del pueblo de Noja, a quien se le acusa de haber pronunciado frases injuriosas contra el gobernador, en ocasión de celebrar un mitin en dicho pueblo, en el que tomaron Matilde Zapata y Bruno Alonso, siendo presidente el acto por dicho camarada, desfilando como testigos, entre otros, Juan Ruiz, Matilde Zapata y L. Malumbres.

Los hechos son como sigue: Al dar por empezado el acto, Ortiz Cano pronuncia unas palabras de presentación, recogiendo el que el gobernador actual había proferido unas frases ofensivas para Bruno Alonso, y al glosar esta ofensa, dijo Ortiz Cano que era tan digno, o más aun, Bruno Alonso que el gobernador. Y con este motivo, por alguien del público, se dijo algo que no era del grado de la autoridad, aunque fuese verdad lo dicho.

Y aunque hoy así se dió parte de que Ortiz Cano pronunció frases injuriosas contra el gobernador, sin duda alguna, se cursó esta denuncia, por la persecución de que es objeto en el pueblo, pretendiéndose por las autoridades locales encasillarlo de una manera u otra—lo cual comprobáremos dentro de unos días, cuando nos lo permita el espacio del periódico—

había que buscar el procesamiento de este camarada. La Guardia civil fué a detener a Manuel Ortiz, a quien hizo mudarse de ropa en su presencia, hallándole una pistola, y ello motivó más aun el que los enemigos de estos camaradas luchadores encontraran alimento donde saciar sus apetitos, y aquí tenemos compareciendo en el banquillo a otro trabajador, para quien no ha valido la prueba testifical, y sí la escografía del caciquismo de Noja, para que el Tribunal emita un fallo en armonía con los autos, aunque la defensa, encargada a Roberto Alvarez, no haya sustido los efectos que merecía el brillante informe pronunciado por nuestro camarada.

Formaban el Tribunal el señor García Lomas, como presidente, y como magistrados, los señores Macho Quevedo y Vallejo, actuando de fiscal el señor Losada, quienes emitieron un fallo en los dos juicios orales seguidos contra el camarada Ortiz Cano, uno, por insulto al gobernador, y otro, por tenencia ilícita de armas, condenando a este camarada a doscientas cincuenta pesetas de multa, por insulto al gobernador, y cuatro meses y un día por tenencia de armas.

El acto se celebró a puertas cerradas, cosa que nos extrañó.

(Continuará)

CINEMA DEPORTIVO

...Y aquí ha acabado el sainete.— Perdonad sus muchas faltas...

Con esta frase, los jugadores que han defendido los colores racinguistas durante la temporada fenecida, se habrán despedido el domingo del público, dueño y señor de aplausos y censuras, que los ha colmado de alabanzas en tardes de fortuna y les ha agobiado con denuestos en jornadas desdichadas.

Se terminó la vigencia de los contratos y cada cual puede elevar el vuelo como un pájaro libre... que tiene que volver a la jaula cuando llegue el momento, o someterse a las horcas caudinas que levanta para ellos el articulado del reglamento profesional.

Otros clubs, cuando suena la hora del descanso, despiden cariñosamente a sus jugadores con un abrazo paternal. El jugador, para corresponder de alguna manera a la emoción solemne que siempre revisten las despedidas, dice adiós a su club entregando su firma en la ficha que representa el compromiso de unión a los destinos futuros de la sociedad. Hecho esto, el jugador puede ya descansar a su gusto. Y el club también.

Nuestra primera sociedad deportiva, **obscuro y confiada** siempre y enemiga de esos ritos hieráticos, incompatibles con su espíritu bohemio, acostumbrado de lueña a la aventura y al milagro, no ha podido hallar todavía la tinta necesaria para el dibujo de esa firma, y tendrá que dejar partir a los muchachos con el dolor de no haberla estampado sobre la cartulina profesional; de modo que en estos históricos y trascendentales momentos, virtualmente, reglamentariamente, puede decirse que el Racing no tiene equipo disponible y que se encuentra como un barco en alta mar y sin tripulación.

Esperamos que esta eventualidad tenga su arreglo correspondiente, y que el navío pueda llegar felizmente al puerto de la próxima temporada. La tinta puede producirse de un momento a otro. Se producirá, seguramente, porque un frasco de ese producto es más fácil de hallar que un pozo de petróleo en la provincia, y porque la necesidad es una gran financiera.

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a junta general ordinaria que tendrá lugar el viernes, día 6, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", Cisneros, 23, bajo, con arreglo al siguiente orden del día:

- Lectura del acta de la reunión anterior.
- Movimiento de afiliados.
- Lectura de cuentas y dictamen de la Comisión revisora.
- Gestiones del Comité.
- Renovación de cargos.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se recuerda a todos los afiliados la obligación que tienen de asistir puntuales con su correspondiente carnet.

Atenta esta Juventud a rodear del mayor atractivo las excursiones que ella organiza, advierte a cuantos simpatizan con estas excursiones dominicales que para el domingo, día 8 de julio, proyecta una a Liérganes y Mirónes, deteniéndose en La Cavada a visitar la fábrica de tejidos y cuantos lugares de aquéllos alrededores sean dignos de visitar.

Las inscripciones en esta secretaría al precio de 3,50 pesetas.

Agrupación Socialista de Santander

Pone en conocimiento de todos sus afiliados que en la Secretaría de esta Agrupación, Casa del Pueblo piso tercero, están a disposición de cuantos afiliados deseen examinarlo, el proyecto de reforma de Reglamento de esta Agrupación, que próximamente someterá a discusión y aprobación de la asamblea.

Grupo Infantil Socialista de Los Corrales de Buena

El día 22 de julio (domingo), este Grupo efectuará una excursión a la villa de Reinosa.

Los afiliados que se propongan concurrir deberán manifestarlo a la Comisión, advirtiéndoseles que habrán de presentar las autorizaciones escritas de sus padres.

Los precios del viaje son 3 pesetas para los niños y 5 pesetas para los adultos.

Las horas de inscripción, de seis de la tarde a nueve de la noche, en Secretaría.

Izquierda Republicana. Agrupación municipal de Santander

De acuerdo con lo que dispone el

Reglamento de esta Agrupación, se celebrará asamblea trimestral, de carácter ordinario, el próximo sábado, día 7 de julio, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, tratándose en la misma el orden del día que figura en el tablero de avisos, en nuestro local social.

Siendo interesantes los temas a discutir, se ruega a los afiliados pasen a enterarse de los mismos y acudan a la asamblea con la puntualidad y entusiasmo demostrado con su asistencia a las anteriores.

El asesino del general Berenguer

BARCELONA.—La Policía viene haciendo averiguaciones sobre la filiación sindical y política de Emilio Huertas, que se declaró autor del asesinato cometido en la persona del general Berenguer, pudiendo asegurarse que Emilio Huertas no se fugó de la cárcel de Mataró—como consta en la declaración—, y si solamente se ha comprobado que pertenecía a la C. N. T. y en relaciones con los comunistas.

Una nota oficiosa de la Sociedad Coral de Santander

La Sociedad Coral de Santander considera conveniente hacer público que su participación en el acto que se celebrará mañana, miércoles, en el Colisevm, es en virtud de una contrata que le ha sido ofrecida por los organizadores para dar realce artístico a un acto literario desprovisto por completo de carácter político, garantía que ha sido solicitada por esta entidad, exenta en absoluto de toda actuación partidista, como lo ha demostrado colaborando en otros festivales organizados por personas o entidades de ideologías diametralmente opuestas.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
 Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
 Especialidad en tapes variados o elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
 Reservadas independientes
 Callos a la española y caracoles diariamente.

Por de pronto, por si el hallazgo se retrasara más de lo calculado, los muchachos vascos, antes de tomar el tren, hoy o mañana habrán dejado, además de su palabra, merecedora de entero crédito, sus contratos de reenganche en forma.

Entre los licenciados hay un jugador con el que no hemos cruzado en nuestra vida la palabra, y sin embargo, al llegar estos momentos, sentimos su marcha. Este jugador es

Beneficio de los Niños Madrileños

El día 5, a las diez de la noche, en el COLISEVM

EL SANTO DE LA ISIDRA Y LA DOLOROSA

Puestas en escena por el Cuadro artístico «Cervantes»

Esta función es organizada por el Sindicato Metalúrgico Montañés, quien agregará otros elementos artísticos, para realizar el beneficio

Jáuregui, del que tenemos las mejores referencias como modelo de profesional disciplinado, espejo de simpatía y ejemplo de buena persona, a quien hubiéramos querido seguir viendo en el Racing.

Claro está que el reconocimiento de estas excelentes cualidades no es suficiente motivo para retener a un jugador. Se necesita que al que las posee, sea, a la vez, jugador también. Pero es que nosotros seguimos creyendo que Jáuregui lo es, pese a la mala temporada que ha hecho. Creemos que en sus deficientes actuaciones puede haber influido una baja forma circunstancial, de carácter físico o moral, que tanto contribuyen a desacreditar ante la opinión a un equipier.

Un caso semejante, salvando, desde luego, las distancias que separan a las dos figuras, es el de Larriñaga, venido en estos últimos meses tan a menos, que cuesta trabajo reconocerle el a aquel mágico creador de juego, sin que a nadie, como no sea a algún miopie en achaques deportivos, se le ocurra pensar que lo que es un fenómeno simplemente accidental, adquiera el amplio sentido de un acabamiento definitivo.

Jáuregui no será un as de la portería, pero Pedrosa no es mucho mejor que él. Jáuregui este año ha tenido malas tardes, jornadas desgraciadas que le han hecho perder la confianza en sí mismo y han acentuado su caída vertical desde el favor del público a la repulsa de que es hoy objeto. El hombre, mediatizado por la preocupación de su incapacidad eventual, falto de la necesaria serenidad bajo el marco, con el temor de no acertar, que es el mayor peligro en los combates, y el miedo al público, que tan directa y profunda influencia ejerce sobre el jugador, se desmoralizó, se inutilizó, se perdió prematuramente.

Pero Jáuregui no puede ser el de esta temporada. No hay ningún motivo racional para asegurar que sea así y que no pueda volver a ser aquel muchacho que en Madrid fué saludado por los mejores críticos deportivos como una gran esperanza, y que se ganó los aplausos de la afición madrileña en dura lucha contra los menguengos. Para ganar un prestigio hacen falta muchos esfuerzos, mucha constancia en el éxito, mucha suerte y acierto en la labor realizada. Pero, cuando se consigue, no se puede perder por unas tardes desgraciadas.

El domingo, Jáuregui, en los Arenales, pareció librarse un poco de sus desconfianzas y preocupaciones, y consiguió intervenciones difíciles, arriesgadas, haciendo magníficas parradas por alto, que demuestran que el discreto portero que fué no ha muerto todavía.

Porque lo creemos así, sentiríamos que los directivos del Racing, al prescindir de los servicios de ese buen muchacho, hubieran podido cometer una lamentable ligereza que nos pasara a todos cuando la cosa no tuviera ya remedio.

Kick

Juventud socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas dados de alta en la última asamblea, que pueden pasar a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud antes del día 4 de julio. Igualmente se pone en conocimiento de todos aquellos que se les haya pasado circular y no la hayan dado cumplimiento que deberán hacerlo antes de la fecha anteriormente citada, teniendo entendido, unos y otros, que el incumplimiento de esto supone la baja en la Federación Nacional.—EL COMITE.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el día 7 de julio:
Peones.— Jorge Villa Rumayor; Leandro Fernández Fernández; número

Universidad Internacional de Verano

Aunque la inauguración oficial de la Universidad Internacional tendrá lugar el día 8 con asistencia del ministro de Instrucción Pública, como había quedado anunciado, los cursos comenzaron ayer, día 7.

En las clases de idiomas, éstas se redujeron a un nuevo cambio de impresiones entre profesores y alumnos, para determinar en qué forma se habían de desarrollar estos cursos, que tendrán lugar durante los dos meses que funciona la Universidad (francés, inglés, alemán e italiano).

Las clases de lengua francesa que daron organizadas de la siguiente forma:

De ocho y media a nueve y media, todos los días, excepto los sábados, y con arreglo al "centro de interés" elegido este año por la Universidad, "SIGLO XX", M. Sezec dará un ciclo de conferencias sobre la sociedad francesa en lo que va de este siglo y a través del teatro (esto último como motivo literario). Como introducción al Siglo XX, en su primera conferencia el profesor Sezec estudió hoy algunos rasgos del teatro de Víctor Hugo, en general del siglo XIX.

De nueve y media a diez y media, M. Gaillard dará dos días (martes y jueves) a la semana conferencias sobre la literatura francesa contemporánea, dedicando los tres días restantes a ejercicios prácticos, como traducciones, aplicación de reglas, explicación de textos, etc. Como introducción a la literatura francesa actual, M. Gaillard estudiará algunos autores del XIX considerados como precursores; así hoy dedicó su conferencia al análisis de la figura literaria de Stendhal.

El profesor Barcia dió su primera conferencia sobre "Panasia", examinando en un estudio general las raíces, causas y características de los movimientos panasiático, panamericano, y pan europeo (el estudio de estos dos últimos correrá a cargo de otros dos conferenciantes), aparecidos últimamente y hasta ahora desconocidos, por encerrar un ideal nuevo que sin llegar al ecuménico, no queda encerrado en el estrecho círculo de los nacionalismos.

Por la tarde, el profesor señor Zulusta inició su pequeño curso sobre "Genética", la rama más moderna de la biología, haciendo una pequeña historia de esta ciencia y explicando las leyes de Mendel como punto de partida y base de investigaciones posteriores.

El profesor de filosofía señor Gaos dió su primera conferencia sobre el tema "La filosofía del siglo XX".

Mañana se explicará La Filosofía del siglo XX por don José Gaos, catedrático de la Universidad Central y el día 6 La Arquitectura y la Decoración, por don Fernando García Mercadal, profesor de la Escuela de Arquitectura.

Horario: cursos números 2, 5, 6, de cuatro y media a seis y media. Cursos números 1, 3, 4, de diez y media a once y media.

Un incendio

BILBAO.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la casa número 23 de la calle Mayor, del barrio de Las Arenas, acudiendo los bomberos, que se vieron precisados a operar heroicamente ante la inminencia de peligro que presentaba el siniestro.

Las pérdidas son de gran consideración.

mero 1.512, Antolín Toca Abad; 1.313, Isaac Franco Trdeba; 1.524, Mariano García Ruiz; 1.324, Julián Lorenzo Torre; 1.325, Martín Unanue Gavilondo; 1.331, Benjamín Herrera Toca; 1.332, José Fernández Muñoz; 1.527, Angel Medrano Fernández; 1.335, Luciano González González; 1.336, Agutín Cubría Plaza; 1.337, Valeriano Lastra Puente; 1.338, Anastasio Tornero Torre; 1.534, Francisco Gómez Villa; 1.339, Salvador Lastra Torre; 1.341, José Ruiz Rubio.

1.342, Ernesto Minchero González; 1.535, Juan Paz Cueto; 1.348, Ceferino Rojí Pérez; 1.349, Román Martínez Paz; 1.540, Antonio García Mata; 1.542, Tomás Marcos Piedra; 1.353, Antonio García Muñoz; 1.543, Victoriano barguen López; 1.544, Máximo Sández Cueto; 1.357, Marcelino Pando Ceballos; 1.545, Pedro Abad Alonso; 1.359, Mariano Ruiz Pablos; 1.360, Federico Sobaler Palacios; 1.546, José Martín Cuevas; 1.362, Constantino Lastra Lastra; 1.363, Alfredo Hoyuela Manteoán; 1.364, Enrique Abad Calderón; 1.562, Cipriano Higuera Higuera; 1.370, Juan Soto Pidal.

Canteros labrantes.— Núm. 103, Moisés Salcines García; 104, Felipe Chico Collado.

Machacadores.— Número 1.711, Pedro Toca Camus; 3.919, Francisco Ontañón Cueto; 3.976, José Pérez Pernía; Fidel González Cortés; 4.817, Alberto Rodríguez Rodríguez; 459, Celestino Jiménez Rodríguez; Justo Vega Díaz; 442, Francisco Ramos Pérez; Victoriano Pérez Hoyo; 375, Francisco García Domín.

Pinches.— Núm. 4.110, Rufino Valle Isidro; 4.117, José Monar Benigochea; 4.121, Santiago Elizagaray Ruiz.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas, comunicando estar dispuestos a ir al trabajo, finaliza el jueves, día 5, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se llamará a los que se sigan en turno por rigoroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario enterde esta Oficina que desisten de figurar en lista, y, por tanto, se les eliminará de ella.

La excursión del bar "El Nuestro" (sin matiz político)

El dueño de este bar, que organiza esta excursión, pone en conocimiento de los señores inscriptos que la salida es el día 15, a las cinco de la mañana.

El precio del viaje, incluida la comida, es de 75 pesetas. Los no inscriptos que quieran también participar en esta excursión para conocer las principales villas y capital de Asturias, sin derecho a comida, precios convencionales.

Lucas NORIEGA.

La Igualdad
 Cooperativa Obrera Alparcatera
 Trabaja: pide siempre a tu tendero, alparcatero marca LA IGUALDAD
 DESPACHO:
 Calle Segismundo Moré, 17, bajo.
 Domicilio social: Casa del Pueblo

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.— Teléfono, 35-32 —SANTANDER

CERRADO POR REFORMAS

Reapertura el día 19 de julio de 1934, con un espléndido programa de Variedades

Nuevas y elegantísimas Bailarinas de Salón. Presentación de la nueva Orquesta compuesta de 6 Profesores

CARTELERIA

Maria Lisardo Teatro Pereda

COLISEVM

Hoy, martes. A las 10.30 noche.

KLONDIKE
(Oro en la nieve)

BUTAR, 0,75

El día 19, semana de la temporada de cine, sonoro, a precios populares

10Y, MARTES, TARDE Y NOCHE

VAMPRESAS DE 1933

Sala Narbón

Hoy, martes. A las 7.30 y 10.30.

LO APUESTO TODO

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
P. Narbón: «Lo apuesto todo».
P. Victoria: «El misterio del Acuarium».

En medio de este ambiente de persecuciones, multas, injusticias, atropellos y abandono en que se halla la clase trabajadora, decimos a nuestros adversarios:

«Os prometemos juzgaros con toda la dureza que merece la cobardía de vuestro conducir de hoy, y si callamos, obedecemos y no nos rebelamos contrariando los dictados de nuestro corazón, sí, en cambio, presentamos el cuerpo a las flechas gubernamentales, en el instante que poseéis una posición de favor.»

Esta posición de franca rebeldía, no la copiaréis cuando tengais que subir al monte del Gólgota.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de Acomodadores y Similares
Se ruega a todos los socios que de- seen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso...

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias" Sección de Santander

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa y de aquellos que quieran ingresar en la misma, que se encuentra a disposi- ción de los mismos en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista)...

Se compone el mismo de planta baja y primer piso, y la distribución está hecha de la siguiente forma: Planta baja, cocina, W. C., comedor y un dormitorio...

Albañiles estuquistas
Se ruega a todos los compañeros que no estén al corriente de sus cuotas, pasen por sus respectivas direc- tivas todos los días de siete a ocho de la noche para lo cual el compañero contador estará dispuesto.

Sindicato de Obreros Tran- viarios
Se pone en conocimiento de todos los asociados que obra en Secreta- ría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compa- ñeros alpargateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco cénti- mos semanales por asociado que tra- baje, cuya primera cuota se incluire en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.

Sociedad de Aserradores Me- cánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obliga- ción que tienen de ponerse al corrien- te del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la co- tización del mes en curso.

Sociedad de Obreros del Volan- te y Similares
A nuestros asociados.— De todos

POSTAL SINDICAL

LO ILEGAL

Dejamos la palabra al proletariado, quien dice hoy: Todos los ciudadanos son iguales ante la Ley. Esto es lo que pre- ceptúa la carta constitucional en su artículo 2.º. Pero otra cosa muy dis- tinta es lo que se entiende en estos calamitosos tiempos en que la euforia radical asumió la alta función de interpretarla.

Ahora los radicales y sus protegidos consideran que debe estimarse ésto desde un punto de vista unilateral. O sea que los patronos ante la ley son ciudadanos que gozan de un trato de favor. Pueden hacer lo que les venga en gana. Incumplir leyes, desacatar órdenes y permitirse el lujo de destituir a quien se permita citar preceptos y disposiciones que estén en pugna con sus ambiciones económicas y ansias de mando omnipotente.

Los patronos alpargateros de la provincia, la mayoría casi, vienen incumpliendo las vigentes bases de trabajo. Los obreros se han reunido denunciando a quien correspondía saberlo, infinidad de veces y una vez que el presidente del Jurado Mixto, personalmente, quiso comprobar esta anomalía, se halló ante la desvergüenza de observar cómo le era presentado un contrato ilegal que infringía todas las disposiciones vigentes en la materia.

Como este caso se han denunciado infinidad de ellos, pero, no obsta- nte, los patronos vienen abonando jornales inferiores a los legales e imponiendo normas y regimenes de trabajo en franca y abierta contrapo- sición a las establecidas por los organismos oficiales. Hubo patrono que mereció públicamente la amenaza del gobernador, de aplicarle la ley de Orden Público. Pero no pasó de la amenaza.

Ahora los obreros del taller de la señora Viuda de Ortiz, declaran una huelga, cubriendo todos los trámites legales.

Se ha intentado varias veces resolver el conflicto. El patrono culpa- ble, lo que pretende, no es negarse a una justísima reivindicación, sino tratar de destruir la organización sindical, puesto que es ésta y en éste lugar, la que impone el cumplimiento de las bases, impidiéndoles, por tanto, cometer las inmoralidades que el resto de los patronos de Ampue- ro, Comillas, Cabezón de la Sal y demás lugares productores cometen.

Pues a pesar de ésto, la primera autoridad declara ilegal la huelga y obliga al patrono a abrir la fábrica, imponiéndole la obligación de rescin- dir los contratos individuales con aquellos obreros que se nieguen a tra- bajar en las condiciones que el cita lo patrono impone.

Los organismos oficiales nada hacen por someter a los patronos ré- beldes, aunque se haya demostrado el incumplimiento de la ley, tienen que ser los obreros los que gasten sus energías en hacer las veces de guardianes de la Ley. A los obreros, aun utilizando los trámites legales, se les declara al margen de la Ley.

Conocemos la justísima causa que defienden los obreros alpargate- ros. Sabemos de sobra lo que la justicia es en manos de las autoridades radicales, pero sabemos mejor el espíritu y la decisión de los compa- ñeros de Astillero.

A pesar de los patronos y la parcialidad de las autoridades, estos compañeros obtendrán un triunfo completo. Lo quieren así los trabajado- res montañeses, y así será.

es conocida la lucha sostenida por espacio de más de tres meses por los compañeros metalúrgicos madrileños contra la clase patronal y ni el tiempo transcurrido ni las artimañas puestas en práctica por todas las fuerzas coaligadas fueron suficientes para abatir el ánimo de estos com- pañeros, todos sabéis el triunfo al- canzado, triunfo que debe enorgulle- cer a todos los trabajadores.

Esta directiva dándose cuenta de la situación en que estarán en los ho- gares de estos compañeros, acordó contribuir con la cantidad de cien pe- setas, y, al mismo tiempo, abrir una suscripción voluntaria entre nuestros asociados.

El cobrador será portador de los pliegos de suscripción para que todo asociado aporte lo que la medida de sus fuerzas le permitan. Compañeros, la unión es fuerza; ayudad a los metalúrgicos madrile- ños.

Sociedad de Zapateros y Simi- lares

Se convoca por la presente a los compañeros de la revisora de cuen- tas para el martes, día 3, a las ocho de la noche.

Sociedad de Porteros y Portie- ras de Santander

Esta entidad celebrará junta ge- neral extraordinaria (continuación de la anterior) el día 5 de julio, a las nueve y media de la noche, en su do- micilio social, como al mismo tiempo

se dará cuenta por los vocales obreros al Jurado Mixto de sus gestiones, se ruega la más puntual asistencia.

Federación Nacional de Obre- ros y Empleados de las Jun- tas de Obras de Puertos de España. - Sección de Santan- der

Esta Sociedad celebrará junta ge- neral extraordinaria el día 3 de julio, a los seis y media de la tarde en úni- ca convocatoria.

Siendo los asuntos a tratar de inter- és, se ruega la más puntual asis- tencia.

"LA GRAFICA"

Se advierte a los compañeros de "La Grá- fica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

CENTRO OBRERO

El Sindicato de la Construcción de Santander y su Radio, convoca a sus afiliados a que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corrien- te en un plazo breve, por estar am- bas organizaciones de acuerdo para terminar con los morosos.

La Sección de Albañiles hace un llamamiento a sus afiliados que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corriente en un plazo bre- ve.

Si no, no podrán trabajar, porque se les pedirá el carnet, y el que no lo tenga al corriente no trabajará hasta no ponerse y no se darán bajas a ningún afiliado que no esté al cor- riente en ambas organizaciones.

Porque hay muchos morosos que pasan de una organización a otra sin estar al corriente en la saliente.

Quedan enterados todos los compa- ñeros.

Compañeros: Pasad a poneos al corriente, ya parados, ya trabajando, para bien de las organizaciones,

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertene- cientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entre- garlos a la mayor brevedad con ob- jeto de volver a normalizar el funcio- namiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer to- dos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Bar VIÑA B
¿Queréis saber donde se hace la mejor uva y la manzanilla más estupenda? En el Bar VIÑA B
EL MEJOR SURTIDOR EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

Y llegó también el Padre Laburu con un vergajo para aplicar las disciplinas a la clase privilegiada; pero bajo sus hábitos ne- gros trae también el latiguillo de que «entre la so- ciedad santanderina no existía la madre, la fami- lia, a quien él aludía», se- gún nos dijo anoche. ¡Padre! No nos desilusiono- ne. Entre sus oyentes de anoche había cada madre, cada padre, cada pollo lijo de estos padres que le oían, que ¡válgame Dios! qué cosas pensarían para sus adentros. ¿No vió usted como se reían cuando contaba chascarrillos. «SOMOS O NO SOMOS», Padre Laburu.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



SANTONA

Llegó el Padre Laburu anunciándonos que sus conferencias «no eran políticas», afirmación que no vamos a rebatir. Oído al insigne orador y visto el público que asistió, podemos decir al conferen- ciante, que estas labores de aspecto social, mere- cían ser políticas; y lo me- recían por dos cosas: por ser sociales, primero; y por ser de Acción Católi- ca, lo segundo. No son políticas, porque la cultura permite llegar al corazón, ocultando los ver- daderos propósitos que se albergan.

Bar "Marina"
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendos de encargo.
Eduardo Botija
No dejéis de visitarlo.

"La Maruca"
CASTILLA. 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendos de en- cargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

15 pesetas
le cuestan a Vd. unos estúpidos zapatos para caballero
LOS VENDE LA
Zapatería EL CAÑON
Santa Clara, 5

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se reúne la minoría parlamentaria socialista

MADRID.—Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso, bajo la presidencia del señor Negrín, la minoría parlamentaria socialista, acordándose que el camarada De los Ríos hiciera una pregunta al Gobierno sobre política internacional.

También se autorizó al compañero Fernández Bolaños para que interrogara al Gobierno sobre unas cuestiones que afectan al Cuerpo auxiliar de la Armada.

Se acordó pedir al presidente de la Cámara incluya en el orden del día el voto particular presentado por el compañero Bruno Alonso, sobre supuestas irregularidades cometidas por los diputados señores Martínez Moya y Basilio Álvarez, en la confección del proyecto sobre las clases de tropa, que hace tiempo tiene terminado el informe confiado a la Comisión parlamentaria nombrada al efecto.

Autorizó también la minoría que los diputados Prieto (Luis) y Ruiz del Toro interrogaran al Gobierno sobre los atropellos cometidos con los presos campesinos puestos en libertad en el día de ayer, y que esta mañana fueran a ver a la minoría socialista al reunirse ésta, a la que impusieron de que el Gobierno sólo les había abonado el viaje hasta Madrid sin darles socorro alguno para comida, y diciendo en esta minoría los comisionados que en el penal de Burgos hay todavía 280 presos gubernativos por el reciente movimiento campesino.

La minoría, dijo el secretario, camarada Lamonedá, interesará la libertad de éstos llegando incluso a plantear el asunto en la Cámara.

El Congreso de la Federación de Espectáculos

MADRID.—Esta mañana han continuado las tareas del II Congreso de la Federación de Espectáculos Públicos, las cuales se llevan a cabo en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

Tienen representación en este Congreso, por los profesores de orquesta de Madrid, 830 asociados; Salamanca, 40; Cádiz, 121; Bilbao, 150; Actores, Madrid, 59; Aportadores, ídem, 81; Valencia, 35; Barcelona, 67; Acomodadores, por la mayoría de las capitales, 1.220; Coristas, Madrid, 215; Fijadores de carteles, Madrid, 9; Tramoyistas, Santander, 56; Barcelona, 45; Zaragoza, 72; Operadores, Santander, 62; Bilbao, 59; Zaragoza, 35; Madrid, 378; Acomodadores, Madrid, 2.406 y por provincias diversas, 1.234; Profesores de orquesta de Oviedo, Barcelona, Melilla, Ferrol, Vigo y Santander, 332. Por tramoyistas y demás auxiliares, en diversas provincias, 1.488, así como también 284 empleados de casas de películas de Madrid, 400 artistas de variedades de esta misma capital, y 21 acomodadores de Ceuta.

Para la mayor y mejor ordenación de los trabajos del Congreso, el Comité Nacional sometió a la consideración del mismo una propuesta de ponencia.

Se fugan dos presos sociales

LOGROÑO.—Sigue sin conocerse el paradero de los presos Sebastián Gallego, condenado a siete años de prisión por el atraco al Monte de Piedad, y el de José Luis Cristóbal, condenado por atraco frustrado.

Los fugitivos se hallaban en unión de noventa reclusos más, en el antiguo Seminario, habilitado para cárcel desde diciembre último. Para llevar a cabo sus proyectos, se valieron de una cuerda, atada al gancho inferior de la falcha de la ventana que da al muro de la Mata, burlando la severa vigilancia del exterior, que prestan constantemente los guardias de Asalto.

La fuga ha estado preparándose durante varios días, ya que han abierto un boquete en la ventana tabicada que da a la antigua sala rectoral, por donde pasaron a la capilla, que los sirvió de escondite durante media hora que duró la requisa.

Se expulsan a diez asilados

ZARAGOZA.—Se ha registrado un acto de insubordinación en el Asilo Hogar Pignatelli, amotinándose los asilados, que se quejaban de la mala alimentación de la comida, queja que dio lugar a que el viernes pasado se tratara de ello en la sesión tenida por la Comisión Gestora, donde se acordó la expulsión de diez asilados.

Cuando se creía totalmente extinguida la protesta, ayer se reanudó de nuevo, teniendo necesidad de personarse en el aludido Hogar el presidente de la Diputación, quien exhortó a los asilados para que despusieran su actitud, recomendándoles obediencia, cesando en la huelga del hambre que habían declarado los acogidos en dicho centro benéfico.

El éxodo de los campesinos presos

MALAGA.—El presidente de la Agrupación Socialista ha visitado ayer al gobernador interesándole facilitar medios de locomoción a los campesinos que han sido libertados, pues se hallan sin recursos económicos y no pueden emprender el regreso a sus hogares.

El gobernador ha gestionado se les facilite un billete de caridad para que puedan regresar a sus pueblos.

Herido por un pescador

MALAGA.—El joven de catorce años José Jiménez Moya, se atrevió a penetrar en una de las embarcaciones ancladas en el dique, arrojándose sobre él Luis López Gaitán, quien le asestó un fuerte golpe de palo ocasionándole conmoción cerebral.

Al prestar declaración Luis López, dijo que le agredió porque creía que fuera uno de los que merodeaban por allí con ánimo de llevarse algo.

El detenido ha pasado a los calabozos de la guardia.

Muerte voluntaria

BILBAO.—Ayer mañana puso fin a su vida el individuo Manuel Roberto Mandiáuren, de carenta y dos años y vecino de Busturi, quien se hallaba pasando una temporada en casa de sus hermanos.

Para llevar a cabo sus propósitos se disparó un tiro en la región parietal derecha, siendo recogido en estado gravísimo, falleciendo al ingresar en la Casa de Socorro.

Manifiestan los parientes del suicida que desconocen las causas de tan fatal resolución, achacando el que la falta de trabajo le haya inducido a poner fin a su vida.

No es posible ocultar la inquietud

MADRID.—Empieza la semana parlamentaria en medio de diferentes reuniones que sostienen los radicales, unas veces, solos, y otras, con los elementos agrarios de Martínez de Velasco.

Este mediodía se estuvo hablando de la posibilidad de hallar una fórmula conciliatoria que permitiera al presidente de la República autorizar a que el Parlamento se cierre durante un mes, ya que se considera anticonstitucional que las vacaciones duraran hasta octubre, que sólo es atribución de las Cortes el poderlo acordar.

Se cree bien fundadamente que el señor Samper se presentará a las Cortes esta tarde, en donde decidirá, teniendo presentes los acuerdos habidos en la reunión particular que sostuvieron ayer los ministros.

¿Se planteará la crisis hoy?

MADRID.—Los comentarios políticos que se han hecho hoy, giran sobre la probabilidad de que el jefe del Gobierno plantee la crisis si en el curso de los debates que se lleven a cabo esta tarde en la sesión de la Cámara, se produce lo inesperado, ya que todas las minorías coinciden—cada una bajo su punto de vista—de que la situación actual es altamente embarazosa.

El señor Samper tiene el propósito de cerrar el Parlamento en esta semana y llevarse tras de sí el voto de confianza, obtenido a fuerza de "confianza" en las huestes enemigas del régimen.

Nafragio del pesquero "Salvadora II"

AVILES.—Al regresar ayer tarde al puerto el pesquero "Salvadora II", de la matrícula de Luanco, y navegando en el canal auxiliar de la ría, quedó varado, sin que los auxilios de otros barcos pesqueros y el de pareja "Salvadora I", que iba a las faenas con el siniestrado, pudieran hacer nada por su salvamento.

Toda la Prensa madrileña coincide en la opinión de que el Gobierno retirará la petición de poderes excepcionales y en su lugar solicitará un voto de confianza, que seguramente le será concedido

MADRID.—Con rara unanimidad, tanto la Prensa de la derecha como la de la izquierda, coincide en asegurar que el Gobierno del señor Samper retirará en la sesión primera que se celebre en el Parlamento el proyecto solicitando la concesión de poderes excepcionales, y en su lugar pedirá le sea concedido un amplio voto de confianza para llegar a resolver el conflicto que se ha planteado entre el Gobierno central y la Generalidad de Cataluña, con motivo de la ley de Contrato de cultivos.

La Prensa abiertamente reaccionaria continúa, como en días anteriores, atacando duramente a la Generalidad y a la izquierda catalana, sobrealisando en sus ataques el órgano vaticanista "El Debate", que pide se obre con extrema rigurosidad para someter al Gobierno de la región autónoma.

En los círculos políticos de la capital se rumorea igualmente que el cambio de opinión del Gobierno en lo que respecta a la concesión de poderes excepcionales obedece igualmente a las sugerencias que le han sido hechas por el citado periódico monárquico, que días pasados dejó entrever que en caso de solicitarse la concesión de poderes se podía tropezar con inconvenientes que hiciesen que numerosos diputados de los que hoy apoyan al gabinete Samper votasen en contra de éste, lo que acarrearía una situación difícilísima al no conseguir la votación necesaria, viéndose, por lo tanto, obligado a presentar la dimisión el jefe del Gobierno, por cuyo motivo se produciría una crisis que parece ser no conviene al señor Gil Robles, que no quisiera enturbiar su luna de miel encargándose de las riendas del Gobierno.

Sin embargo, existe la creencia, dado el estado de desasosiego en que se encuentra tanto el Gobierno como gran número de los diputados afines a él, que no sería muy difícil que los rumores de crisis que durante estos días han circulado insistentemente, tuvieran plena confirmación, si no a la terminación del Consejo que se celebrará hoy, sí en un plazo de unos días.

De entre los juicios de la Prensa, respecto a la posición que adoptará el Gobierno en la primera sesión que celebre el Parlamento, merecen destacar los de los diarios "Ahora", "El Socialista" y "El Sol".

"Ahora" dice en su editorial que cree se retirará el proyecto de ley presentado a las Cortes por el señor Samper el jueves pasado, en el que se solicitaban poderes excepcionales.

También "El Socialista" coincide, como decíamos antes, en la misma apreciación, estimando que el Gobierno solicitará un voto de confianza en vez de los plenos poderes que había recabado.

Añade el diario proletario que, una vez le sea concedido al Gobierno este voto de confianza, procederá inmediatamente a cerrar el Parlamento, para poder entonces maniobrar a su gusto.

El Gobierno en estos momentos—sigue diciendo "El Socialista"—no puede tenerse en pie, y por nuestra cuenta podemos decir que una crisis en estos momentos no nos haría sentirnos felices, porque tenemos la seguridad de que al actual Gobierno habría de sucederle otro de las mismas características.

Lo único que, como socialistas, nos interesa extender en estos momentos entre los grupos republicanos afines a nosotros es nuestro propio convencimiento en lo que respecta al problema catalán.

Por último, "El Sol" comparte también el criterio de los periódicos anteriormente citados, afirmando, como ellos, que el Gobierno se contentará con un voto de confianza, para conseguir el cual tendrá que dos aquellos votos de los diputados de la mayoría, que, seguramente, le hubiesen felicitado de haber persistido en la petición de poderes excepcionales.

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, se tomó, entre otros, un acuerdo relativo a la desgravación de los vinos

MADRID.—Desde las diez y media hasta después de la una de la tarde estuvieron reunidos los ministros del Gabinete Samper en el palacio de la Castellana.

En la reunión ministerial, el consejero de Gobernación, señor Salazar Alonso, comunicó a sus compañeros el estado del orden público en toda España, que, según opinión del ministro, es extremadamente satisfactorio.

A continuación hubo entre los diferentes miembros del Consejo un amargo cambio de impresiones relativo a los problemas políticos de actualidad, tanto nacionales como internacionales.

Ha comenzado la cosecha del trigo, que este año se presenta abundantísima

ARANJUEZ.—Ha comenzado en todo el término municipal la cosecha del trigo, que, según nos comunican, es abundantísima, tanto que no se recuerda otra tan óptima en los últimos veinte años.

Al entrar en el palacio de la Generalidad el señor Companyns fué abordado por los periodistas para conocer su opinión acerca de la sesión que celebrará esta tarde la Cámara de Diputados, concretándose a decir que es propósito de la Generalidad conservar los fueros autonomistas que le fueron concedidos en buena lid, y para ello no abandonará la serenidad ni la firmeza de que hace días hizo pública declaración.

El Gobierno, aceptando la sugerencia de los diputados por las provincias vascas, referente a que en el Concerto económico se incluya el impuesto sobre la renta, acordó autorizar al ministro de Hacienda para que admita las propuestas que le sean dirigidas por los representantes de aquellas regiones.

El Gobierno, aceptando la sugerencia de los diputados por las provincias vascas, referente a que en el Concerto económico se incluya el impuesto sobre la renta, acordó autorizar al ministro de Hacienda para que admita las propuestas que le sean dirigidas por los representantes de aquellas regiones.

Entre las demás cuestiones que se trataron en el Consejo, están las siguientes: PRESIDENCIA.—Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley Electoral.

GOBERNACION.—Decreto adoptando la organización de la Guardia civil en la ley de presupuestos.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

HACIENDA.—Decreto relativo al suministro de papel a la Fábrica Nacional del Timbre.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

HACIENDA.—Decreto relativo al suministro de papel a la Fábrica Nacional del Timbre.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Villanueva se reunió esta mañana en una de las secciones de la Cámara la Comisión de Presupuestos.

En esta reunión se acordó informar favorablemente respecto al proyecto de ley destinando la cantidad de 50.000 pesetas para el monumento al notable escritor don Jacinto Benavente, acordándose, también, informar favorablemente respecto a la concesión de dos millones quinientos mil pesetas con destino a subvencionar las escuelas de Zaragoza.

Por último, "El Sol" comparte también el criterio de los periódicos anteriormente citados, afirmando, como ellos, que el Gobierno se contentará con un voto de confianza, para conseguir el cual tendrá que dos aquellos votos de los diputados de la mayoría, que, seguramente, le hubiesen felicitado de haber persistido en la petición de poderes excepcionales.

Entre las demás cuestiones que se trataron en el Consejo, están las siguientes: PRESIDENCIA.—Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley Electoral.

GOBERNACION.—Decreto adoptando la organización de la Guardia civil en la ley de presupuestos.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

HACIENDA.—Decreto relativo al suministro de papel a la Fábrica Nacional del Timbre.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

HACIENDA.—Decreto relativo al suministro de papel a la Fábrica Nacional del Timbre.

Admitiendo la dimisión al jefe superior de la Policía, don Jacinto Vázquez.

ESTADO.—Concediendo la condecoración de la Orden de la República al embajador de España en Roma, don Julio Gómez Océrin.

HACIENDA.—Decreto relativo al suministro de papel a la Fábrica Nacional del Timbre.

A pesar de todo, no se ha producido hoy la crisis, continuando el Gobierno de cuerpo presente

MADRID.—Terminado el Consejo de ministros, salió el jefe del Gobierno, a quien los informadores preguntaron si iba a retirar la petición de poderes excepcionales para resolver el pleito de Cataluña, contestando el señor Samper negativamente.

También manifestó el jefe del Gobierno que esta tarde conferenciaría con los jefes de las minorías, para saber la opinión de éstos respecto al cierre del Parlamento, preguntándole entonces un repórter si estos jefes eran los de todas las minorías o únicamente de las que apoyaban al Gobierno.

—Claro es que me refiero a éstas—contestó el señor Samper.

Igualmente dijo el jefe del Gobierno que se proponía conferenciar con el presidente de la Cámara, señor Alba, a fin de establecer el orden del día para la sesión de hoy.

Un informador le preguntó entonces si en ella iba el asunto de Cataluña, siendo contestado en sentido negativo.

El señor Samper, que iba acompañado del jefe del partido radical autonomista valenciano, don Sigfrido Blasco, se negó a hacer otra clase de manifestaciones, retirándose seguidamente.

Poco después salió el ministro de Marina, señor Rocha, que al ser abordado por los periodistas, les dijo que veía la situación más despejada que al terminar la sesión anterior.

Un repórter le preguntó entonces a qué obedecía el que el Consejo hubiese terminado tan pronto, contestando el señor Rocha que había sido para que los periodistas no le sacaran punta, caso que se hubiera prolongado más.

Añadió que entre los ministros reinaba la más completa cordialidad y unanimidad.

También le preguntaron los informadores cuál iba a ser el orden del día para la sesión de hoy, contestando el señor Rocha que no sabía si el presidente de las Cortes, con el del Consejo, lo habían acordado ya.

—¿Quedan muchos asuntos por discutir?—Insistió un periodista.

—Más de los que creía—contestó el ministro.—Por lo pronto, hay bastantes de mi departamento que, seguramente, se discutirán hoy en primer término.

Sigue la huelga de contra-maestres en Sabadell

SABADELL.—Esta mañana tampoco pudieron continuar sus trabajos los obreros de la industria textil algodonera de esta localidad, debido a no haber cesado la huelga que tienen declarada los contra-maestres de las fábricas de estos productos.

Como se había anunciado que los trabajos serían reanudados hoy, se presentaron los obreros en las diferentes factorías, encontrándose con que no podían volver a sus tajos, por no haberse presentado los contra-maestres.

Esto motivó un movimiento de protesta entre los trabajadores, que en nutrida manifestación se dirigieron al Ayuntamiento, entrevistándose con el alcalde, a quien expusieron la situación que se les creaba con motivo de la huelga.

Igualmente recordaron los obreros al alcalde de Sabadell, que existía una disposición del Gobierno de la Generalidad, por la que se ordenaba la vuelta al trabajo, cosa que era imposible efectuar en tanto subsistiese el conflicto de los contra-maestres.

Por último, dijeron que de no volver al trabajo, era casi seguro que se llegaría a producir desórdenes por encontrarse los obreros en una situación económica sumamente precaria, a causa del largo tiempo que estaban sin trabajar.

Paris. — Esta mañana dió comienzo la 28 Vuelta a Francia, organizada, como todos los años, por el popular diario deportivo parisino "L'Auto".

La Vuelta a Francia tiene este año para los españoles un interés excepcional, ya que formando equipo con cuatro corredores suizos, toman parte en ella los compatriotas nuestros Cañardo, Ezquerro, Montero y el montañés Vicente Trueba, que intentará este año repetir las proezas que en 1933 le valieron el sobrenombre de "rey de los escaladores", convirtiéndole en una de las figuras más populares de la "tour".

El diario organizador de esta clásica prueba, al tratar sobre los corredores que toman parte en la Vuelta tuvo cálidos elogios para los españoles, asegurando que en unión de los suizos tenían todas las posibilidades de conquistar los puestos más destacados de la carrera.

Las primas concedidas este año para los corredores de la Vuelta a Francia alcanzan a anteayer la elevada cantidad de 718.510 francos una buena parte de los cuales está reservada para aquel corredor que se clasifique el primero en los diferentes "cols" del recorrido.

No podemos olvidar que en 1933 esta distinción fué con quistada por nuestro paisano, y hacemos los más sinceros votos porque ahora suceda lo mismo.

La etapa de hoy comprende el recorrido Paris Lille, con un total de 262 kilómetros, de terreno casi llano. Únicamente a los 166 kilómetros se encuentra una cuesta de 4 kilómetros de longitud con un 7 por 100 de porcentaje, y otra cuesta de menos longitud y porcentaje a los 206 kilómetros del punto de partida.

Al finalizar la etapa se encontraron los corredores con los primeros "paves" de la carrera, que les sirvieron de entrenamiento para la etapa de mañana.

La salida se dió en Paris a las diez de la mañana, y antes de llegar a Lille los "routiers" atravesaron Beauvais, Amiens y Bethune, firmando en dichas tres localidades y efectuándose el avituallamiento en Amiens.

LA CLASIFICACION DE LA PRIMERA ETAPA
LILLE.—Aproximadamente a la hora prevista llegó a esta población el primer pelotón de corredores que participan en la "tour".

Al frente de este pelotón venía el ganador de la Vuelta de 1933, Speicher, que se clasificó el primero.

Momentos después llegó otro pelotón compuesto de treinta y dos corredores, los cuales no han sido aún clasificados.

Los que llegaron en el primer pelotón, quedaron clasificados por el orden siguiente:
Primero.—Speicher, francés.
Segundo.—Maet, francés.
Tercero.—Kutsbach, individual.
Cuarto.—Archambault, francés.
Quinto.—Martano, italiano.
Sexto.—Antonin Magne, francés.

La mayoría de los corredores del equipo hispano suizo se clasificaron en el segundo pelotón, que, como decimos, llegó momentos después del primero, ignorándose, por hora, los puestos que corresponden a nuestros compatriotas y a sus compañeros de equipo.

Una disposición de la "Gaceta"

MADRID.—El diario oficial publica en un número de hoy, entre otras, una disposición del Ministerio de Marina, por la que se autoriza al ministro de dicho departamento para presentar a la aprobación de las Cortes un proyecto de ley modificando a disposición transitoria de 26 de junio próximo pasado, por la que se concede la continuación en el servicio a los marineros de primera clase.

Propaganda antifascista

OVIEDO.—La Agrupación Socialista local ha organizado una intensa propaganda antifascista, que dará comienzo el domingo, día 8, habiendo organizado sesenta y dos actos de carácter antifascista, en los que tomarán parte destacados camaradas de la región asturiana y otros de provincias.